作业答案
7-1．答：如果在定子绕组中通入三相对称的交流电流（三个线圈彼此互隔1200分布在定子铁心内圆的圆周上），就会在电动机内部建立起一个恒速旋转的磁场。
7-2．答：如果电动机在正常工作时其定子绕组是联接成三角形的，那么在启动时可把它联成星形，等到转速接近额定值时再换成三角形。这种启动方式称为鼠笼式电动机的星形——三角形（Y－Δ）换接启动。具有如下特点：

①启动时，每相定子绕组所承受的电压降到正常工作电压的
[image: image1.wmf]3

1

；

②启动电流减少为直接启动电流的1/3；

③启动转矩减小，是直接启动时的1/3。

星形—三角形启动法适合于正常运行时，定子绕组为三角形连接的鼠笼型电动机，且应空载或轻载时启动。

7-3．答：异步电动机有三种：反馈制动,反接制动和能耗制动。

7-4．答：

1 转子电路串电阻调速  这种方法简单可靠，但它是有机调速，随着转速降低特性变软，转子电路电阻损耗与转差率成正比，低速时损耗大。

2 改变极对数调速   这种方法可以获得较大的启动转矩，虽然体积稍大，价格稍高，只能有机调速，但是结构简单，效率高特性高，且调速时所需附加设备少。

3 变频调速    可以实现连续的改变电动机的转矩，是一种很好的调速方法。

4 调压调速  这种办法能够无级调速，但调速范围不大

7-5．解：六极电动机，p=3
定子磁场的转速即同步转速[image: image2.wmf]1
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定子频率f1=50Hz
转子频率f2=sf1=0.02×50=1Hz

转子转速[image: image3.wmf]1
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7-6．解：Y112M-2的额定转矩为 
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Y160M1-8的额定转矩为
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4

T955053.1Nm

720

=´»

g


有上比较可知，电动机的磁极数愈多，则转速愈低，在同样额定功率下额定转矩于欲大。
7-7．答：（1）额定转矩为   
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启动转矩为   
[image: image7.wmf]m
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最大转矩为   
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7-8．答：[解]：

 eq \o\ac(○,1) 
[image: image9.wmf]Q

n=1440    
[image: image10.wmf]\

P=2  电动机为四极三相异步电动机
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 eq \o\ac(○,5) 
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7-9．答：解：（1）从电动机型号可知电动机为4极电机，磁极对数为p=2，由于[image: image15.wmf]1
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7-10．解：由型号知该电动机是两极的其同步转速为n 0=3000r/min，所以额定转差率为         
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额定转矩为   
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启动转矩为   
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最大转矩为   
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额定输入电功率为  
[image: image27.wmf]kW
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7-11．解：同步转速为
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/

1500

2

50

60

60

1

0

r

p

f

n

=

´

=

=



[image: image29.wmf]04
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因为：
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N

T

T

N

st

·

=

=

73

0

.

2



[image: image35.wmf]m

N

T

T

N

·

=

=

3

.

80

2

.

2

max


7-12．解：（1）用Y-△降压启动时的启动电流[image: image36.wmf]ST
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用Y-△降压启动时的启动转矩[image: image37.wmf]ST
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（2）因为[image: image38.wmf]STN

 T=0.4T


当负载转矩为额定转矩的60%时， 由于Tst小于负载转矩，电动机不能启动。
当负载转矩为额定转矩的25%时，由于Tst大于负载转矩，电动机可以启动。
7-13．解：（1）
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（2） Ｖ=ＶＮ时，Tst=551.8N·m＞500N·m，所以能启动。

当Ｖ=0.9ＶN时，Tst=0.92×551.8N·m=447N·m＜500N·m，所以不能启动。

（3）  直接启动时，Ist△=7IN=589.4A

设降压启动时电动机中（即变压器副边）的启动电流
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设降压启动时线路（即变压器原边）的启动电流为
[image: image45.wmf]st
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设降压启动时的启动转矩为
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